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megjelenik hetenkint kétszer, csütörtökön es vasárnap reggel.

I Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
Dr. Polgár Gy. Ödön.

Az épülő Csongrád.
Irta: dr. Polgár Gy. Ödön.

Csongrád az újjászületés korsza­
kai éli. Több Ízben volt már alkalmunk 
rámutatni Csongrád rohamos fejlődé­
sének egyes mozzanataira, most pedig 
a 3 milliárdos állami kölcsön megsza­
vazása az uj épületek egész sorozatá­
nak perspektíváját nyitja meg.

Első lesz az uj városháza. Költ­
ségkímélés végett megtartják a jelen­
legi épületet és erre fognak emeletet 
huzni, melynek homlokzata a jelenlegi­
vel összhangban egyszerű kivitelű lesz. 
Az első terv képét lapunkban már 
közöltük, azonban a tanács véglegesen 
pályázat utján fogja eldönteni a kivi­
tel módozatát.

Égetően sürgős a kórházkérdés 
megoldása. Mivel a kölcsön uj kórház 
építésére nem elég, ezért két átépítési 
tervvel foglalkoznak. Vagy a járvány 
kórházat fogják kibővíteni, vagy a do- 
hánysori iskolát alakítják át kórházzá, 
amely utóbbi esetben természetesen uj 
iskolaépületről is kell gondoskodni az 
átépített helyett.

Nagyon fontos az elemi iskolák 
renoválása és a külterületen újak foko­
zatos építése. Első a már építés alatt 
levő kilencesi iskola építésének befeje­
zése, második a Gyánti-szőlöben, har­
madik a Bukroson innen, az Erzsébeti 
szőlők között egy-egy iskola építése 
ugv. hoev minden évhon i — i ni is­
kola épül fel, mindegyik 1 tantermes 
lesz megfelelő tanítói lakással. A kül­
területi iskolák építésénél a vezérelv 
az, hogy lehetőleg minél több iskolát 
építsenek 1 tanteremmel s ezáltal mi­
nél több iskolakörzet legyen, igy a 
gyerekeknek kisebb távolságra kell is­
kolába járni.

Mindezek a külföldi kölcsön ter­
hére mennek, de ezeken kívül tervbe 
van még véve a szeszfőzdének beton­
medencével való kibővítése, hogy le­
hetővé tétessék nagyobb mennyiségű 
anyagnak kereskedelmi célokra való 
vásárlása, raktározása és további ki- 
fözés után való forgalomba hozatala.

Végül tervbe van véve utak épí­
tése, igy különösen fontos a tanyák 
közé vezető sugárutak átépítése, ezek 
a gyevi ut, a majsai ut és a 2 temető 
közti dülöut, valamint a Szőlőhegyi 
utca folytatása a keselyesi keresztig. 
Ezek az utak makadam-rendszerü ka­
vicsozással, zúzott kövei köveztetnek 
ki, ha kedvező feltételek mellett amor­
tizációs kölcsönt szerezhet a város, 
ami a földeknek holdankint 10 kg. I

Hirdetések Jutányos dijak szerint vétetnek fel. 
Kiadóhivatal: Url-utca 16.

búza árával való megterhelését jelen­
tené mintegy 15 éven át.

íme igy siet a rohamosan fejlődő 
város jóvátenni a múltak mulasztásait.

Szőlősgazdáink veszedelme.
Csongrád közgazdasági életét s ezzel 

egész fejlődésünket végzetes kataszirófa fe­
nyegeti, Közel 2500 kis szőlősgazda közül 
több, mint 1000 családnak egyedüli reménye 
a szüreti musttól függ, erre van alapítva a 
családnak egész évi megélhetése. Ha a szü­
ret nem sikerül, vagy a mustot nem tudja 
megfelelően értékesíteni, 1000 családnál áll 
elő az egy évi Ínség és nyomor, esetleg a 
végleges lezüllés. Arról van szó, hogy 1000 
családot meg tudunk e tartani a polgári tár­
sadalom támaszának, vagy engedjük lesü- 
lyedni, ploretárrá válni.

4000 magyar holdnyi szőlőnk nagyobb 
részén a jég, peronoszpora s egyéb ellenség 
már is erősen szüretelt. Akiknek szőlején 
még közepes termés mutatkozik, 6— 7-szeri 
permetezés s egyéb óvintézkedéssel termésük 
megmentéséért a termény értékét meghaladó 
anyagi áldozatot hoztak. A végzetes csapást 
elkerülni ezek nem tudják, mikor hiteles hírek 
szólnak arról, hogy nagy bortermő vidékeken 
mint Gyöngyös, Szeged 6—800 koronáért 
történnek a mustra kötések. A nyári esőzések 
annyira tönkretelték még a Péter-Pálkor is 
kitűnőnek Ígérkező termést, hogy ma már 
csak a 6—7-szer permetezett szőlő holdjáról 
várhatunk 20 hl. körüli termést. Minden 
egyéb munkától eltekintve az ily szőlő hold­
jánál a védekező anyag több, mint 800 ezer 
koronába került. A különféle munkáliatások, 
adók újabb 800 ezer koronán felül állanak. 
A szüretelendő 20 hl. must meg csak 1 millió 
200 ezer korona értéket képvisel. Szőlősgaz­
dáinkat még a gyümölcs sem segítette ki. 
Nagy meggy nem volt, tönkretette a~monillia. 
A barack részint nevetséges áron kelt, részint 
kirepedezett a sok esőtől és a fa alatt rőt- 
hadt. A körtét tönkretette a ragya, az alma 
férges. A gyümölcs összegyűjtése és piacra 
való szállítása a munkadijat sem fedezi. ínség 
és nyomor előtt állanak szőlősgazdáink. Meg­
mentésük érdekében talpra kell állani és 
össze kell fogni minden hivatalos és társa­
dalmi tényezőnek. Közigazgatásunknak és 
mezőgazdasági bizottságunknak nem kívánunk 
elébe vágni, városunk feje és a mezőgazda- 
sági bizottság elnöke feladatuk magaslatán 
állanak. Bízunk bennük, hogy a mi tőlük 
függ, minden lehetőt elkövetnek szőlősgazdá­
ink megmentése érdekében. A leggyökeresebb 
orvosságot azonban társadalmi intézményeink 
és maguk a szőlősgazdák adhatják. Társa­
dalmi intézményeinknél a Szőlősgazdák Egye­
sületére a Hitel- és Hangyaszövetkezetekre 
gondolunk. Az ő feladatuk, hogy szőlősgaz­
dáinkat a borértékesítésre sürgősen beszer­
vezzék s mentsék meg attól, hogy szüret 
alkalmával a nevetséggel határos áron vesz­
tegessék el mustjaikat.

Ha nem is számíthatunk olyan borárakra 
mint a háború előtt, mikor a magyar bornak 
az osztrák és magyar birodalom területén 
50—51 millió lélek körében lehetett fogyasztó 
piacot keresni, mégis az Ausztriával, Lengyel- 
országgal s egyéb államokkal kötendő gaz­
dasági szerződések megkötése és életbelép­
tetése után javulni kell a boráraknak. Ezt az

időt ki kell várni. Hogy ez idő kivárható a 
szőlősgazdák által, arra a Ceglédi Hitelszö­
vetkezet nyújtott követésre méltó példát, 
mikor az ottani pinceszövetkezetei megmen­
tette a felszámolástól és magába olvasztotta. 
Hogy szövetkezeteink segítségével a borérté­
kesítést megvalósítsuk, arra a következő kö­
rülmények is sarkainak. Csongrád szőlősgaz- 
dáinak nagy része szorult anyagi helyzete 
miatt már szüret idején kénytelen mustjától 
megválni. Szükségük van a must árárai ké­
vés az edényük, nincs jó pincéjük, a hordó 
és borkezelés nem egyöntetű, hiányzik a 
szakszerűség, a borkercskedes kezdetleges. 
A csongrádi bornak soha sem volt meg az 
a hírneve és ára, mely azt megillette volna 
Csongrád a környék, különösen a Tisza- 
Köröszug bekapcsolásával függetleníthető 
Kecskeméttől, elsőrangú és önálló borpiaccá 
fejleszthető.

Félreértések elkerülése végett még fel­
említjük, hogy szövetkezeteinket és szőlős­
gazdáinkat nem szövetkezeti borkereskedés, 
de a borértékesítés megoldására akarjuk so­
rakoztatni. Nem arról van szó, hogy a bort 
adja-vegye, nagyot nyerjen vagy veszítsen, 
tönkre menjen vagy meggazdagodion, mint 
valami bornagykereskedő, hanem arról, hogy 
szüret idején a termést összegyűjtse, kezelje, 
osztályozza, feldolgozza, egységes típusú bo­
rokat készítsen, a termelőnek az átadott 
szőlőre vagy mustra, mondjuk 3/* rész érté­
kéig, hitelt adjon. A végleges leszámolás ak­
kor történjen, mikor a bort a tulajdonos kí­
vánságára eladta, vagy az összeiadás meg­
történt. A mai nehéz viszonyok mellett szö- 
vetkezeteink többre nem vállalkozhatnak, 
szőlősgazdáink viszont a más utón való’ 
tévelygéssel még ennyi előnyt sem remélhet­
nek Nyereségképen lehet még elkönyvelnünk, 
hogy a szövetkezeti borértékesítés életbelép­
tetésével rögtön ismertebbe lesz a csongrádi 
bor és emelkedik annak a hírneve.

Szülők látogatása a csongrádi 
cserkészeknél.

Az elmúlt héten több csongrádi szülő 
meglátogatta a Borsod megye északi részén, 
kies hegyek közölt elterülő Szilvás-váradon 
táborozó csongrádi reálgimnáziumi cserkész- 
csapatot. Megható volt a kis cserkészek örö­
me, midőn a messziről jött szülők váratlanul 
megjelentek a példás tisztaságú és kedvesen 
berendezett sátortáborban. Mindegyiknek volt 
kérdése az otthon maradt szülők és testvérek 
után s alig győzték elmesélni azt a sok él­
ményt, tapasztalatot és artatlan mulatságot, 
melyben 2 heti táborozásuk alatt részük volt. 
Valamennyien pompás egészségüek, napbar­
nítottak, napi munkájukat példás fegyelme­
zettséggel, vidám hangulatban végzik.

Az egyik őrs vig kacajjal vonszolja a 
faluból az élelmiszerrel megrakott kis társze­
keret, a másik nekivetkőzve vágja a húst, 
hagymát, tisztítja a zöldséget, a napos szol­
gálatosok a szalmazsákokat és felszereléseket 
teregetik ki, mig egy hangos csoport nagy 
fadorongokat hengerget le a hegyoldalról. 
Előkerülnek a kondérok s nemsokára vígan 
sistereg bennük a jó paprikás hús, melynek 
ínycsiklandó illata még a hegyoldalon lege­
lésző jámbor négylábuakat is odacsalogatja. 
De csakhamar ott terem a kapunál őrtálló"
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VARRÓGÉP, KERÉKP/IR J/WlTÓMŰHELV.-l:^:1.?,villanyszerelési villalat ^Kl4.
Alandó nagy raktár kerékpárokban, varrógépekben és alkatrészekben* villanyszerelési, cikkekben
villanyégők, villanyórák, 
német fegyvergyári kerékpárok, már

rádióalkatrészek legolcsóbb napi éiron. 
Egy lámpás rádiókészülék fölszerelve csak

Eredeti a m ákákák Eredeti Mlshelin frandagyártmá-e 3.400.000 K-t*l. nv„ kerékpár gumik saz összes

950.0110 x-tói. Tisztelettel KOHflf^y LAJOS 
elektrotechnikus.

legkisebb cserkész, Szepessy Zoli s nagy 
cserkészbotjat fenyegetően megforgatva elte­
reli a tolakodókat. A tábornak fáradhatatlan 
parancsnoka Dudás Karoly, vitéz Mariaföldy 
Márton kerületi felügyelő és Virágh Sándor 
szegedi hittanár felülmúlhatatlan kedvességgel 
és szívességgel gondoskodnak a szülőkről, 
akik a hosszú úttól megtörve pihenésre vágy­
nak, de a kis katonák ott forgolódnak körü­
löttük s a tábor mellett terpeszkedő, várro­
mokkal koszoruzott hegyek szépségeit ma­
gasztalva csalogatják őket fel a hegyoldalon 
mind magasabbra, míg azon veszik eszre 
magukat, hogy Éleskő várának 700 m. ma­
gasságban emelkedő romjain lelkűk a múlt 
dicső emlékem mereng s szemük bánatosan 
tapad az északról meredő gömöri és liptói 
hegyóriasokra, ahol idegenek garázdálkodnak. 
Mintegy hallani véljük a gyermekszívek han­
gos dobbanását s meghalva hallgatjuk a lel­
kesült felkiáltást: Nemsokára ott ütünk tábort.

De megharsan oda ént a völgyben a 
kürtszó, mely ebedre hiv, a kis csapat vig 
hajrával iramiik la a hegyoldalon, ahova mi 
öregek nagy késéssel, verejtékezve érünk le. 
Imát rebegnek s katonás rendben járulnak a 
kondévok elé, ahol megkapják bőséges étel­
adagjukat. Boldogan szemléljük a hatalmas 
étvágyat és azt a kedves jelenetet, midőn 
Magyar József csongrádi kereskedő kiosztja 
a magával hozott kis társzekérnyi „hazait“. 
A délutánt — vasárnap lévén — játékkal, 
dalolással és levélírással töltik s a selymes 
gyepen elterülve szivük- leikük bizonyára ott­
hon időzik a kedves szülőknél. Hétköznapo­
kon kirándulásokat tesznek, megtekintették 
Bélapátfalva, Mikófalva, Terenna, Bálványos, 
Éleskő dicső emlékű várait, Ózd, Diósgyőr 
gyártelepeit, Miskolc és Eger városok neve­
zetességeit.

Napnyugtakor felgyulladt a tábortűz, a 
kis katonák visszavonultak sátraikba s midőn 
elhangzott a takarodó, már valamennyien 
édesen szenderegtek S mi szülők boldogan 
távoztunk el a táborból, mert láttuk, hogy 
gyermekeink hasznosan és kellemesen töltik 
idejüket és lelkűkben egy boldogan eltöltött

nyárnak felejthetetlen emlékeivel fognak 
visszatérni.

Ez a hiradas szolgáljon megnyugtatásul 
mindazon szülőknek, kiknek gyermekeik a tá­
borban vannak és serkentse áldozatkészségre 
mindazokat, akik a jövő reményének, az ifjú­
ságnak sorsát szivükön viselik.

Cserkészeink f. hó l3-án (csütörtökön) 
az esti vonattal érkeznek, kérjük a ■ szülőket 
és a cserkészet barátait, hogy fogadásuknál 
megjelenni szíveskedjenek.

Látogatás a villamos gázolta 
Farkas Dezső állatorvosnál

A Csongrádi Újság egyik munkatársa 
a Rókus-kórház 15. sz. körtermében felke­
reste Farkas Dezső állatorvost, kinek bei 
lábát térden felül levágták, és sápadt arcán- 
még most is láthatók a nagy zuzódások. 
nyomai.

— Szombaton délelőtt — mondja — 
egy nyolcas villanyosra akartam, felszálianv a 
Vigadó előtt s mivel a korlát és a villanyos 
lépcsője között alig van hely egy ember czá- ! 
mára, a korlátba akadtam-, elestam, a villanyos 
pokoli kínok közt vágta le a lábamat, amit 
még a zsebkendőmmel magam kötöztem be, 
jóllehet vagy 30 lépésnyire vonszolt magával 
a villanyos, mig meg tadták állítani. Teljesen 
öntudatnál voltam, de magam sem hittem, 
hogy életben maradok. Most már lul vagyok 
a veszélyen.

Könnyek gyűlnek szemébe, amikor* 
családjáról adunk hirt,, fiacskája aggódásáról...

— Nagyon jói esett, mondja végül, 
a csongrádiak érdeklődése, adja át nekik, hálás 
köszönetemet

Agyongázolta a traktor,
Váradi Antal gazdálkodó Szentes melletti 

tanyáján már napok óta folyt a cséplés 
Tegnapelőtt este bevégezték a munkát s a

i cséplőgépet leszerelve Csikány János 33 é/es
■ gépész hozzákezdett, hogy a traktort meg- 
j indítsa. Alighogy megindult, egyszerre csak 
] lébukott a vezetői ülésből^ a kerekek alá 
I került, amelyek a szerencsétlen gépészt halálra 
j gázolták.

A borzalmas véget ért szerencsétlen
■ gépész holttestét beszállították a gádoros! 
, hullaházba, honnan hozzátartozói hazavitték.

Szegeden egy utászkatona 
! leszúrt egy kerékpáros rendőrt.

Vasárnap virradóra borzalmas gyilkos­
sági kisérieí történt Banomkertsoron Egy 
utaszkatona katonai oldaifegyverét tövig bele­
vágta a gyanútlanul arra haladó kerékpáros, 
rendőr mellebe., akit halálos sérülésével, de y 
még elve beszállították a városi közkórhazba.

A nyomozás adatai szerint az utón 
gyalog haladó két kerékpáros rendőrrel két 
katona jött szembe, akik elhaladva az első 
rendőr mellett, a pár lépéssé! hátrább menő 
Szazi Menyhért rendőr előtt hirtelen. megál­
lották, majd az egyik katona, kirántva oidal- 
fegyveret, tövig oeieszurta a gyanútlanul 
haladó rendőr meliebe. Szasi azonnal össze­
esett, a katonák gyors, futassa! eliramodlak.
A másik rendőr vészjelzésére nagy tömeg 
verődött össze; az előhívott mentők a vér­
ben fekvő rendőrt halálos sérülésével a köz- 
kórházba szállították. Az elfogott katonák — 
úgy Orbán Mihály, mint Fische János — 
mindent tagadtak, a laktanyában később 
megtartott vizsgalat alkalmával azonban Or­
bán Mihály oldaifei^yverét véresen találtak.

A megszűrt rendőrt a közkórhazban 1 
Sipos rendőrfelügyelő, majd a vizsgálóbíró 
hallgatta ki. Szazi Meny hért, aki négy gyer­
mekes családapa, csak annyit, tudott előadni, 
hogy az éjszakai vak sötétségben egy isme­
retlen katona leszúrta. Szazi állapota bár 
életveszélyes, de nem reménytelen.

Valahol az arcon . . .
(Endrödi Sándor verse)

Valahol az arcon
Bánat-könnyek ülnek —
Valahol egy régi
Nótát hegedülnek.
— Régi nóta mellett
Simák, sirdogálnak,
Siratják a sorsát
Haldokló hazánknak.

Mióta megváltam
Tőled én országom ;
Nincs nekem örömöm,
Csak szomorúságom.
Bánat a nappalom,
Éjjelem is bánat . . .
— Eleped a szivem,
Meghasad utánnad !

flz ős Csongmd.
Irta: Farkas Sándor.

A mai Csongrád város területe és kör­
nyéke már lakott volt öt ezer évvel ennek 
előtte az úgynevezett kőkorszakban, amikor 
még ezen vidék lakói a fémet, nem ismerték 
s eszközeiket, fegyvereikat fából, csontból s 
csiszolva, pattingatva különféle kőfajokból 
készítették messze keletről bevándorolva s 
megtelepedve az ezen vidék mocsaraiból ki­
emelkedő magaslatokon, szigeteken s szikes 
fensikokon. Lakott volt ezen vidék a kőkor­
szakot követő réz-, bronz-korban is, a nép- 
vándorlások idejében s éppen ezért ezen vi­
dék valóságos kincses bányája az agatirz 
(seytha), jász, góth, hun, gepida, longobárd, 
avar, magyar, besenyő, tatár, kun s török 
népfajok földalatti ős hagyományainak, mert 
hiszen a közép Tisza melléke valóságos or­
szágúba volt a fent nevezett, itt átvonult, 
megtelepült népeknek s a Tisza vont termé­
szetes határt, ez képezett védelmi vonalat, 
itt folytak le döntő ütközeteik, mely állításai­
mat fényesén igazolják a városi múzeumunkba 
nap-nap után érkező földalatti leletek, melyek 
a muzeum kutató ásója nyomán kerülnek elő.

Csongrád s környéke ős lakóiról alig 
vannak történelmi, Írott emlékeink s ami 
van is, azok is homályosak, majdnem meg­
bízhatatlanok, de annai beszédesebbek azután 
a föld alatti ős hagyományok, amelyek meg­
szólaltatják a Nagy Magyar-Alföld, közelebb 
az ős Csongrád hatarában emelkedő nagy 
számú dombot, halmot, melyekbe mintegy 
elraktároztak időnkre mindazon ereklyéket, 
amelyeket a szerető szív holtuk után mellé­
jük rakott vallási, avagy nép hiedelmekből, 
hogy azok a túlvilágon azokat használhassák 
s igy találjuk azután a harcoshoz temetve 
kedvelt paripáját, vadászhoz vadászó sólyom­
madarát, vadaszó kutyáját, pásztor, halász­
népnél életükben használt eszközeiket, női 
sírokban az ékszereket, ivó-eszközeiket, étel- 
neműek maradványait.

Csongrád ős lakóiról Herodotos, Krisz­
tus előtt 500 évvel élt történetíró, emlékezik 
meg tudtommal legelőször, aki Dárius His- 
taspes perzsa királynak hadjáratát leírja a 
Tiszamenti agatirzek ellen 513 évvel Krisztus 
előtt, Innen tudjuk meg azt is, hogy a Ti­
szának neve is seytha Tisus, mely annyit 
jelentett náluk, hogy csendes folyású viz, 
mely az ég istenasszonyának, királynőjének

Beretvás-pasztilla a legmakacsabb fejfájá
52vl6

st is elmulasztja.
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Öngyilkosság a csongrádi
tanyák között.

Egy hetvenéves asszony életuntságból 
felakasztotta magát.

— Saját tudósítónktól. —
F. hó 2-án reggel rémes leletre buk­

kantak a „kenderföldek“ dűlőben járkáló 
emberek. Az egyik utszéli eperfára egy öreg­
asszony volt a kötényzsinórjával felakasztva. 
A nyomozás során megállapítást nyert, hogy 
öngyilkosság esete forog fenn A személy- 
azonosságát is megállapították, az öngyilkos 
özv. Lovas Péterné, Gyovat Máriával azonos. 
Tettének oka életuntság.

Ország világ.
Vasárnap és hétfőn országszerte heves 

vihar tombolt, mely még fákat is tépett ki 
s több kisebb nagyobb sérülés is történt. — 
Rákospalotai! egy bestiális anya a férjével 
való civódás miatt haragjában baltával meg­
ölte 2 gyermekét. — A budapesti élelmiszer- 
piacon nagy árzuhanás volt. — Missziós 
kongresszus lesz Budapesten a szt. István 
társulat dísztermében aug. 19—22-ig. — Még 
e héten folyósítják a gazdák 20 milliárdos | 
kölcsönét. — Létai —Leittier, Tisza István 
egyik merénylője, New-Yorkban meghalt. —
A kormány 3 százalékos kamat mellett adja 
a károsult gazdáknak a vetőmaghiteit. — 
Léderert a jövő héten valószínűleg golyóval 
fogják kivégezni. — A vagyonváitság búza 
ára augusztusra mélermázsáukint 400.000 K,

Legújabb rádio-hirek.

A felvidéki magyarság
cseh szekérbefogásr.ra Hodsa Milan föidm íve­
lés ügyi miniszter vállalkozott egy uj pari 
alakításával, melynek Csánki Neumann De­
zső a vezetője s Bekell Fridman Sándor a 
titkára, aki a kommunizmus alatt Magyaror- 
szagon a bűncselekmények egész halmazat 
követte el, amiért innen menekülnie kellett. 
Ennek a pártnak fizetett tagjait felvitték Prá-

voit ajánlva, mint a Nílus az egyiptomiak­
nál, avagy a Ganges az indusoknál, de sőt 
néhány helynév is őrzi az agathirzek emlékét, 
mint Teés, Csőt, Csan stb.

Az ezen vidékre Krisztus születése előtt10 Atttin) v - :
w vvi uctYviiu^vit atii maici-jttbz.uKiui t^ear-

madai: Seár — teliér, tnadai ruéd; tehát 
fehér médusok utódjai perzsa nyelven) az 
íjjal, nyíllal hadakozó Íjász fehér' medusok 
utódai, azaz a napimádó medusok s igy let­
tek a szintén magyar fajú bolgárok, mivel a 
szláv nyelvet vettek fel, (Síeli, Béb, szláv 
nyelven fehér) Bélt, Bált, a napot imádó 
magyarok, fehér kunok, Bieliungár = Buda­
foknak nevezve. Már sokkal többet tudunk 
a jászoknak a rómaiakkal folytatott csatáro 
zásairól úgy, hogy a rómaiaknak, akik a mai 
dunántúli részt védelmezték, a Duna túlsó 
partján a jászok beütéséi ellen még a befa- J 
gyott Duna jegén is patkós lovaikkal átkelő 
jászok ellen várakat kellett, hogy emeljenek, 
amelyeknek romjai Duna-Adonynól, Duna- 
Penteléné), Duna-f öldvárnál stb. még máig 
is látszanak s táborállásaik felfedezhetők.

A jászok beléletéről, ruházatuk visele- 
téről, fegyverzetükről, sőt egyes ctelfeléikről 
is tudunk. Rolemens Írótól ezen vidékről már 
helynevekkel is bírunk, amelyeket térképébe 
belerajzolt; igy ott van Par s Szer a mai 
Alpár, Puszta-Szer nevében.

(Folyt, köv.)

gaba, hogy a kormány mellett tüntessenek. 
Hodsa Milan különben a külügyminiszterségre 
törekszik, de Benes túl akarja szárnyalni Hodsa 
sikereit s Ver Imre személyében talált seuitő- 
taisat, aki a felvidékén megalapítja a magyar 
radikális partot és Prágában szept. eleien 
magyar lapot indít, amit az Orbis Vei lag 
kiadóvállalat ad ki, amely vállalat össze füg 
gébben van a kormányai. A lapot „Egyetér­
tés“ nek lógjak elnevezni, de nem tudja maid 
a címben jelzett célt szolgálni.

A szerb királyi család
szándéka az ősz folyamán Rómában, Paris­
ban, Londonban és Prágában látogatást tenni.

Az áradás a felvidéken
nagy karokat okozott, ami stratégiai szem­
pontból is súlyos kárt jelent.

A bécsi népszövetségi főbiztos
legújabb jelentőse megállapítja, hogy Auszt­
ria beruházási kölcsöne 41 millió dollar. 
Kamek kancellár szerint az osztrák kormány 
nem lat okot a ciomstakorigreszus elé aka­
dályt gördíteni.

A bolgár kommunisták
szenzációs pőre legközelebb tárgyalásra kerül. 
A vádlottak között a kommunistákon kívül 
Vrangel-hadseregbeli tisztek, orosz monar- 
chistak es nemzetközi kalandorok is szere­
pelnek.

ditkos szervezet

3. oldal.

nyomaira jöttek rá a Szerbiában lévő St.p 
közelében. A nagy arányú szervezet tagjai 
összeköttetésben állották a bolgár—macedón 
forradalmi bizottsággal. Sok muníciót taialtak 
náluk. Letartóztattak 14 embert.

Hamis 1 millió koronásokat
talált a budapesti Kereskedelmi bank azon 
összegben, amit egy lextilárugyar üzletfeleitől 
kapott pénzből fizetett be. A hamis millió 
koronások kepes oldaláról a piros betűs 
számozás hiányzik, a bankjegy a rendesnél 
vékonyabb, a női fej rajza elmosódott s a 
szöveg nyomásának betűi sem oly elesek, 
mint az eredetié.

Búza 78 kg.-os 400,000—402.500, iozs 

307.500, tengeri 267.500, ó zab 390.000 K.

egyszer 
olyan jóJ ízlik

gyári védjegyünkre, a 
„kávédaraló“- ra!

az Ön kávéja, 
ha Ön a tiszta, 
ízletes,Franck' 
kávépótlék-ot
használja. —

Ügyeljen bevá­
sárlásainál

HÍREK.
— Lapunk következő száma a kettős 

ünnep miatt már szombaton jelenik meg.
— A Csongrádi Kath. Jjtékony Noegy-

let alázatos kéréssel fordul Csongrad varos 
nemes szivü közönségéhez, hogy a szegé­
nyek Nagy boldogasszony napi szeretetadoma- 
nyához hozzájárulni kegyeskedjenek. — „A 
ki jó szívvel ad, az kétszer ad“. Szives adó 
Hiányokat, (bármiféle élelem, viselt ruha, 
cipő, pénz), a központi iskola egyik földszinti 
lermebe kérjük f. hó 14-én reggel 9 órától. 
A kiosztás délután 3 órakor kezdődik. Az 
elnökség.

— A Csongrádi iparos Daloskor tekin­
tettel az aratási idényre, pár heti szünidőt 
tart. Ezen szünidőt arra használja fel, hogy 
előkészül egy hangversennyel egybekötött 
táncmulatság megtartására. A választmány 
igen tisztelt tagjait ez uíon is tisztelettel meg 
hívja az elnökség az aug lö-én, hétfőn fel 
8 órakor tartandó választmányi ülésre. Egy­
ben felkéri az elnökség a választmány min­
den egyes tagját, valamint minden működő 
tagját és mindazon tagjait, kik minden ok 
nélkül kimaradlak, hogy a jövőben az össze 
tartás jelszavával élve egy szívvel, lélekkel

és dallal emeljék a lent jelzett daloskört a 
legmagasabb színvonalra. Aki szándékozik 
meg a körbe belepni, úgy a főkántor urnái 
vagy Fehér János h. elnöknél jelentkezzék. 
A dal- és müpartoló közönséget Kérik, hogy 
kiadásai fedezésére, Valamint megerősítésére 
áldozzanak. Adományokat kérjük Kiss Karoly 
cukrász, pénztárnoknál leadni. Az adomá­
nyok a Csongrádi Újságban riyugtaztatnak.

— A Vöröskereszt Egylet csongrádi 
fiókjának aug. 2-án rendezett ünnepélyén 
telitlfizetíek: özv. Draskovics Dezsőné, dr. 
Marion Jenőné, Szedlacsek István, dr. Rá- 
sonyi Papp Pál 100—lOu.OOO K., özv. 
Faragó Antalné 200.000 K., Hajdú Mihály, 
Forgo József, vitéz Faragó István, dr. Rus- 
sayné 50—50.000 K., dr. Russay Andor 
40.000 K., Greskovics Pál 38.000 K., Farkas 
Ilonka 25,000 K„ H. A-né 14,000 K, N N 
10,000 K., N. N. 8000 K., N. N. 5OÜ0 K„ 
Forgó Dezső 4000 K., N. N. 3000 K.-át.

— Hangverseny-estet rendez a Szabó 
Endre zenetanár vezetése alatt álló 15 tagú 
kiskunfélegyházi szimfonikus zenekar f, hó 
lö-én, Nagy boldogasszony napján este 9 órai 
Kezdettel Kaszanitzky István vendéglőjének 
nagytermeiben. A hangverseny után Kompó 
Béla zenekara közreműködésével reggelig 
tartó tánc is lesz. A hangversenyen csak 
meghívottak vehetnek részt. Akik tévedésből 
meghívót nem kapnak és arra igényt tartanuk, 
igényeiket bejelenthetik Kaszanitzky István 
vendéglősnél. A zenekar kizárólag kulturális 
célt szolgál.

— A Vöröskereszt Egylet augusztus 
2 áról elmaradt, tancmulatsaggal egybekötött 
műsoros estélye f. hó 8 an lesz megtartva. 
Kezdete este fel 9 órakor. Tánc reggelig,

— Csongrád város múzeumának Réty
Ida úrnő, Kárasz Benjámin főispán, Réty 
János megyei főorvos, Tisza Kálmán, Kos­
suth Lajos és Petőfi arcképét s értékes 
könyveket, forgó Lajos ős állatfogat, Horcsik 
Péter több értékes néprajzi tárgyat, Drasko­
vics Andor könyveket adományozott. Mind­
azon adományokról, melyek a muzeum részére 
befolytak, a közel jövőben megjelenő „Csong­
rád város múzeuma évkönyvéiben tüzetesen 
fog megemlékezni Farkas Sándor.

FnitÍAtnl/ Mindenkinek építeni kell. Mindenki ott veszi, ahol a leqolcsóbb
L-piuClUlt. és a legjobb.
Győződjön tehát meg, mert van első rendű faanyag, amiben szabadon válogathat, továbbá talitégla, aminek 825 
korona darabja, van gangtégla, kemény tégla, elsőrendű sotler, cementcserép, aminek szögmétere 21,000 K-ba 

kerül, van nagy égetett és kis égetett cserép, valódi pala. Ha tehat építeni akar, menjen a
Var adi -fatelepre vásárolni.
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— Módosították a forgalmi adó átalá­
nyozásáról szóló rendeletet. A pénzügymi­
niszter 103196/915 számú rendeletével mó­
dosította a néhány héttel ezelőtt a forgalmi 
adó átalányozasáról kiadott rendeletét. Az uj 
rendelet három rendelkezést tartalmaz. Az 
egyik a könyvvezetés egyszerűsítéséről intéz­
kedik. Kimondja ugyanis azt, hogy azokat 
az adózókat, akiknél a kivetésszerü atalányo- 
zásnak van helye, a könyvvezetés alól fel 
kell menteni. Mellőzni kell továbbá a könyv- 
vezetést azoknál a kézműves iparosoknál és 
szatócsoknál, akik alkalmazott nélkül, legfel­
jebb két családtagjukkal vezetik üzletüket, 
Azok az adózók, akik átalányozásukat kér 
hetik, csak a legegyszerűbb feljegyzéseket 
tartoznak vezetni. A rendelet másik intézke­
dése az adózóknak az átalányok megállapí­
tásába való bevonásáról szól. Minden forgalmi 
adóhivatal területén a pénzügyigazgatóság az 
érdekképviseletek meghallgatása után véle­
ményező bizottságot nevez ki. Minden, az 
átalányösszeg megállapítása ellen beadott 
fellebbezés ennek a bizottságnak a vélemé­
nyezése alapján döntetik el. A harmadik 
módosító intézkedés az adózónál kitöltendő 
adatfelvételi lapra vonatkozik. Ennek a lap­
nak kérdései közül az uj rendelet 12 kérdés 
kitöltésének a mellőzését irja elő.

— Szépségverseny Csongradon. Ma egy
hete veit a Vöröskereszt Egylet népünne­
pélye. Ezen a legnagyobb sikert a szépség- 
verseny érte el. Hatalmas erők mérkőztek 
egymással, hegy eldöntsék, melyik a leg­
szebb csongrádi lány. A hosszas fáradozás 
után megirt és összegyűjtött szavazólapok 
számolását a késő esti órákban kezdték meg 
felesküdt jegyzővel s a számolás eredménye 
a következő: Első lett Könyves Büske, a 
második Tekulics Éti s a harmadik N®vy 
Cica.

1925 augusztus 9.

— Jégverés által károsult gazdák vető- 
magsegély iránti kérelmüket még ma jelent 
sek be a Hitelszövetkezetben Makay Imre 
ügyvezetőnél.

— Köztisztviselők figyelmébe I 5 havi 
részletre szállít la. porosz szenet és carvin 
kokszot az Agrár Kereskedelmi R. T. Elő­
jegyzéseset elfogad délelőtt 8—12-ig és dél­
után 2 —5-ig a Kossuth-utca 39. szám alattj 
iroda. Poroszszén mázsája 100.000, koksz 
120,000 korona forgalmi adóval együtt.

Háromnegyed hold szőlő a Tisza oldalon 
termésestül eladó. Értekezni lehet Szűk

utca 2. szám.

Porosz
csrplőszén

uj búzáért vagy készpénzért min­
den mennyiségben kapható az

kereskedelmi R. T.-nél Kossuth-u. 
39. szám. Ugyanott bükktüzifa a 
legolcsóbb árban kapható állandóan

Ház eladó Nagymező 12. szám, vagy ha 
szonbérbe hosszabb időre kiadó.

Nagyobb mennyiségű vályog van eladó 
Zöldként utca 4. szám alatt. jq_j

Gépírást tudó leány irodai alkalmazási 
keres azonnali lelépéssel. Cim a kia­

dóban

ÍZ éren, azon egyént, aki 1923. szeptember 
IX l-en Szegeden a nagyállomáson evv 3 
hónapos fiúgyermeket tőlem átvett, jelentke™ 
zen a kiadóhivatalban. Kiss Rozália.

A bortermelő közönséget értesítem, hoev 
nalam raktáron van minden nagyságban 

tiszta es újonnan javított boros hordó nie- 
lyeket igen jutányos árban óhajtok kiárusítani 
Kérem megtekinteni, Prohászka pintérmester' 
vasutallomással szemben, 3_j

A
látogató kisgazda­

társadalom
tiszteletére a kiállítás meg­
nyitása napján, augusztus
14-én leszáliitntt árakon zenés

árusítást rendez

Holczer Lajos
nagyarúháza 

Rákóczi ut 18.
Minden vevő 
ajándékot kap,

Köszünetnyij vanitas.
Köszúnetemei nyilvánítom mindazoknak, 

kik felejthetetlen jó ferjem haiaia alkalmával 
bánatomat részvétükkel enyhíteni igyekeztek 
es fogataikat rendelkezésemre bocsátottak.

özv. Oláh Mózesáé,

Kifogyhatatlan rovat.
kellen kiszabni a nőtlen— Büntetést 

férfiakra.
- Igen. Például azt, hogy házasodja 

nak meg.

Miért vagy úgy elkeseredve, fiam ? 
Elvesztettem százezer koionátl 

■ No ez nem nagy baj. A jó nagynéni 
segít rajtad. Itt van százezer korona. Háthnl

Kártyán 1

megjelenik egy 

megkérem a

Reklámárak:;
Fátyolharisnya 
Hímzett zokni 
Zefir ing 2 gallérral 
Női ing mosott anyagból 
Triekoselyem 
I. a. kanavász 
1. a. angin 
Mosott schiffon

A gazdag Kohnnal 
fiatalember és így szól:

Kohn ur, ezennel 
lanya kezét.

Melyikei a három közül f 
— Mondja Khun ur, — kérdezi erre a 

fiatalember — magunk közt szólva melyiket 
ajánlja ?

A hét legrosszabb vicce.
\ annak, asszonyom, eljegyzések,

- Aki műtrágyát még nem jegyeztetett
Imrénél ")ai Je,enlkezzen Makay

— Gazdak figyelmébe. Termését mec- 
kétszcrezheti, ha veiőmagvait, a búzát, rozsot
eiiPnTr árf!at’ USZOg és aZ árpa csikoltsága 

,ySPUl™ Porpáccal csávázza. Hazai es 
kullőldi kísérletek igazolják az Uspulun por- 
pác előnyeit. Az Uspulun porpác tökéletesen 
megsemmisíti a vetőmagvakhoz tapadó kárté­
kony gombacsiráket, növeli a mag csiraké­
pesseget, elősegíti az egyenletes fejlődést és 
ezdital emeli a terméshozamot. Az Uspulun 
porpác ezen előnyei miatt 5-10 kg kevesebb 
vetőmagra van szükség holdankint. Az Us 
Pulun porpác fertőtleníti a talajt és megköny- 
nyűi a vetesek áttelelését. Az Uspulun porpác 
alkalmazása olcsó, kényelmes. A pácolás 
vízben való oldás nélkül, szárazon, egyszerű 
összekeverés által történik s Így használata 
idő es munkamegtakarítást jelent. Az Uspulun 
porpác a Farbenfabriken, vorm. Friedr Bayer 
“ Lo- leverkuseni cég készítménye, gyártja 
1 lagyarorszag részeré : Krausz - Moskovits 
Egyesült Ipartelepek r. t. Budapest, VIII 
Uromvólgy utca 6. Kapható: a Magyar Nö- 
vénymentő r. ,. Budapest, VII, Doháíy utca
-0, a Hangya budapesti központja és ősz- 
szes nokiAinái o „ ... ~„Ät1, s - . -...j ~ ivic^ugazaaK özö-
ve kezete Budapest és összes kirendeltséeei- 
nel valamint minden jobb szaküzletben.
I ajekoztatot küld és felvilágosítással készség, 
gél szolgai úgy a gyártó, valamint az eláru- 
sitassal foglalkozó összes cégek. x

Az Uránla-mozgó mai müsordarabja:
A montmartrei farkasok. Dráma 8 felvonás­
ban. A montmartrei mulatóhelyeken vakmerő 
tolvaj veszélyezteti az apacstanyák rejtelmeire 
kiváncsi idegenek zsebét. Csak annyit tudnak
í \,hüf* ”KoJ,bri“-nek hívják. La Roche 
detektívfőnök maga járja a mulatóhelyeket, 
tőgy a „Kolibri nyomára akadjon. Itt meg-azonban 6_!e^CSéSe^ ^gzodnek, a legtöbb ismerkedik Tom Randall a^rik^Le?™]' 

hazassagra ve2et- akl ^'»Jáulja szolgálatait a detektivfőnöknek!

ni >
2Ö.ÖÖŐ
14.500 
85.000
27.500 
59.000
19.500
18.500 
10.800

Anyakönyvi kivonat.
1925. jyl, 27-tői — aug 8 ig,

Születések; Deák István, Gutpinter 
r ianuska, Eke-Veronika, Kuruc József, Szabó 
Maliid Dizulia, Tari István László, Oláh Fe 
renc, Pintér Maria, Justin Imre, Budai István, 
bzabo Julianna, Horváth István, Vérségi Múl 
nar Margit, Kerekes Máim, Illés Ferenc 
hamu Janos, Lantos Maria, Bapti Mária.

laláiwzasok: I’óth Kalman István 7 
hónapos, V a,ga Maria 3 hónapos, VVeisz

eVeS’ U elSZ Maria tiu eves, Virág 
Erzsébet 2 hon,,pus, Konc Kokus 2u eves,
„r? Varga Kókus 38 eves, Horvaih Mi­
halj, 21 eves, Pap Rókus 43 eves, Maié Hor­
vath István t»8 eves, Kódor Mihály 13 hó 
napos, Pozsar Joian 3 hónapos.

A vakmerő tolvaj senki más, mint Tóinette,
dftiT Caveu‘ pmcérnője. Kitör a világ- 

háború Tűm Randall amerikai polgár ugyan
UoSh i P^risLan é»- öeáll a! Wegen 
ké,8‘óba;. M*sa: Cummings, Tom menyasszonya,
áhwÁ 1Í Í-, semh°6y Tom férfias, önfel­
áldozó jellemét megértse és felbontja az el-
rnhStt ' |A ,fiatalember Toinettet keresi fel, 
mielőtt elindulna a frontra és Tóinette köny-

1 büszkeséggel csókolja meg imádott 
hősét. A németek, mint a fergeteg gvorsarí
állni?A6lháh éS c,sakhamar Par‘s kapui előtt 
állnak.A háború harmadik évében Tom Ran­
dall súlyosan megsebesül és a fiatal hőst nagynéniének, Mrs Rutherford pária pakS 
jaba szállítják, hogy ull ápolják. 
romé te a börtönben egy újsághírből tudja
a város*fölfiiik0r ”Zeppelinek“ jelennek meg 
i® jfi, fö,löltA s e«y bombát a börtönépületre 
is ledobnak. A robbanást követő nagy zűr­
zavarban loinette megszökik, hogy szerelme-
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sét láthassa. Mrs- Ratherford házába fogadja 
a fiatal leányt, akiről csak annyit tud, hogy 
5 vezette zászló alá a „Montmartrei farkaso 
kát“. Boldog hetek telnek el. Tom felépül s 
újra a frontra készül, de közben megkötik a 
fegyverszünetet. Toinette bevallja szerelmesé­
nek, hogy fl volt a „Kolibri“ és a börtönből 
szökött meg, hogy ápolhassa hősét. Most, 
hogy a Boldogságos Szűz meghallgatta kö­
nyörgését és Tom felgyógyult, visszamegy a 
börtönbe, hogy kitöltse büntetését. De erre 
már nem kerül sor. La Roche detektivfőnök 
megjelenik Mrs Rutheford estélyén és érdem­
renddel dekorálja a lelkes honleányt, akinek 
a haza megbocsátott.

— Zsoldos magántanfolyam Budapest, 
VII. Dohány-utca 84. Telefon: J. 124—47. 
Az ország legrégibb és legismertebb előkészítő 
intézete. Legjobb sikerrel készít elő középis­
kolai magánvizsgákra, érettségire vidékieket 
is. Részletfizetési kedvezmény. Teljes anyagi 
felelősség.

SZENTESI HÍREK.

— Rlebánosváltozás Szentesen Nietsch 
Artúrt, a szentesi második róna. kath, egyház 
plébánosát Tápiószelére választották meg, 
szentesi parókiájáról lemondott s uj állomás­
helyét. már el is foglalta. Szentes város kö­
zönsége vallásfelekezetre való tekintet nélkül 
résztvett a távozó plébános tiszteletére ren­
dezett bucsubanketten. Az igy megüresedett 
uj piebánia adminisztrálását is Fehér András 
apátplebános veszi át.

— Súlyos kerékpárbaleset a csongrádi 
országúton. Vasárnap délután 3 óra tájban 
súlyos kimenetelű baleset történt a csongrádi 
országúton, Szabó Sándor 33 éves, Újtelep 
180 szám alatti lakos asztalosmester aszivó- 
telep mellett kerékpárjával nekiszaladt egy 
átmenti kőrakásnak úgy, hogy kerékpárjával 
belefordult az árokba s olyan súlyos zuzó- 
dásokat szenvedett, hogy azonnal be kellett 
szállítani a kőzkórházba. Az összeütközés 
oly heves volt, hogy a kerékpár is darabokra 
törött. Szabó állapota súlyos, de nem élet­
veszélyes.

—130 millió koronáért tüzoltófelszerelest
vásárolt az elmúlt hét folyamán Szentes 
városa. Végre okulván és pedig saját kárán 
a hiányos tűzrendészet! felszerelések követ­
kezményeiből, régóta vajúdó tűzbiztonsági 
kérdését valóban megoldotta.

— A varosháza előtt elütött egy kocsi 
egy 76 éves uriasszonyt. Bazsik Antal ven­
déglős kocsiját hajtotta a városháza előtt 
Ribár János 22 éves kocsis, amikor váratla­
nul a kocsi előtt az úttesten átakart haladni 
Széphegyi Károiyné 76 éves uriasszony. A 
kocsis ki akarta kerülni az idős nőt, azonban 
arra már nem volt ideje, hogy a lovakat fólre- 
ránlsa s a következő pillanatban már be is 

, következett a katasztrófa. A lovak elütötték 
az urinőt s a kocsi kerekei teljesen keresz­
tülhaladtak rajta. Az elgázolás után a kocsis 
meg sem állt, hanem tovább hajtott. Az idős 
asszonyt úgy szedték fel a kocsiutról s nyom­
ban intézkedtek, hogy beszállítsák a közkór­
házba. Itt megállapították, hogy a súlyos 
külső sérüléseken kívül agyrázkódást is szen­
vedett, A gondatlan kocsis ellen az eljárást 
folyamatba tették.

— Megalakult a Hadtörténelmi Muzeum 
szentesi fiókja. Vasárnap délelőtt 11 órakor 
a vármegyeháza közgyűlési termében tartott 
alakuló gyűlésen ott voltak a vármegye és a 
város, valamint a társadalom előkelőségei. 
Cicatricis Lajos dr. ny. főispán nyitotta 
meg az alakuló közgyűlést s hatalmas be­
szédben méltatta azt a kultúrtörténeti mun­
kát, amelyet a Hadimuzeum tölt be. Lukács 
Liyörgy ny. miniszter jelentette be ezután 
József főherceg üdvözletét, utána kimondotta 
az alakulóban lévő közgyűlés, hogy üdvözlő 
távirattal válaszol József főherceg üdvözletére. 
Horváth Elek, a Hadtörténelmi Muzeum or- 

Af0S a*e*n^ke jelentette be ezután, hogy 
srof Csáky Károly honvédelmi miniszter ne­

vében jelent meg az alakuló közgyűlésen. 
Négyesi Imre dr. polgármester a következő 
felszólaló, aki mindenekelőtt örömének ad 
kifejezést afölött, hogy az alakuló közgyűlés 
alkalmából igen szép számmal jelentek meg 
az érdeklődők. Köszönetét mond az országos 
központnak azért a nemes elhatározásáért, 
amellyel lehetővé tette a szentesi fiók meg­
alakulását. Ezután megejtették a választást. 
A megalakulás után Kövér Imre dr. alelnök 
Csergő Károly dr, alispán helyett úgy a meg­
választottak, mint Csoográdvármegye nevében 
megköszönte a bizalmat. Horváth Elek or­
szágos alelnök ismertető beszédében vázolta 
a Hadimuzeum jövő feladatait s azt a kultur- 
rnunkál, amely Szentesre is hárul. Beszédé­
ben „Attila városának“ nevezte Szentest ß a 
város történelmi múltjánál fogva kétszeresen 
fontosnak tartja, hogy Szentes városa is ki­
vegye részét a kulturmunkából.

Szentesi szerkesztőség Kígyó utca 5 szára, 
hol szentesi hirdetések is felvétetnek.

Csuray Ferenc és fia kalaposmes­
terek férfi és női kalaposüzletében
Szentesen Petőfi utca 3. A főtér 
mellett. (Petőfi Szállóval szemben.) 
A világhírű Gyukits-kalapok kizáró­
lagos képviselete. Férfi és női kala­

pok, sapkák es kaiapkellékek. 
Viszonteladóknak árkedvezmény.

Specialitás: Törvényileg védett, vihartál ló 
gazdász és vadászkalapok garantált, erős 

anyagból.

Férfi és női 4v
KALAPKÜLÖNLEGESSÉGEK

432/1925 vht. szám.

Árverési hirdetmény?.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a szegedi kir. törvény­
szék 1925 évi P. 5466—2 stb. számú végzése 
következtében dr. Tóth Imre szegedi ügyvéd 
által képviselt Szegedi Népbank Szövetkezet 
javára tömörkényi lakosok ellen 200.000.000 
K. s jár. erejéig 1925 évi Julius 18-án foga­
natosított kielégítési végrehajtás utián le- 
és felülfogialt és 29,548.000 K.-ra becsült 
következő ingóságok, u. m. kocsik, lovak, 
lószerszámok, mérleg, gabona, szalma, mérleg, 
melyek a Hengermalom és a tömörkényi Hi­
telszövetkezet javára is nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir járás­
bíróság 1925 évi Pk. 1870/6 számú végzése 
folytán 200,000.000 K, követelés ennek 1915 
évi április hó 26 napjától járó 18% kamatai 
Ví% váltódíj és eddig összesen 27,000.000 
K. biróilag már megállapított költségek ere­
jéig Tömörkényen, Venczel Ignác lakásán 
1925 aug. 19-én d. e. 8 óra, Caongrádon 
Gyevi dűlő 292 sz. tanyán leendő megtartá­
sára 1925 évi augusztus hó 19-ik napjának 
délelőtt 11 órája határidőül kitüzetik és ah­
hoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881 évi LX. t. c. 107 és 108. 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett a 
legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáren 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881 évi LX, t. c. 102. §-a értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csongrádon, 1925. aug. 4-én.
Szentmiklóssy András,

kir. bir. végrehajtó.

Eladó 7 hold föld tanyával. Értekezni Szla- 
pák Farkasnál, Szántó dűlő 186, sz.

Tizenhat hold kitűnő szántóföld rajta jó­
karban lévő épületekkel haszonbérbe 

kiadó Értekezni lehet Apponyi utca 17. 2vl

5. oldal.

Egy fürdőcsónak eladó, értekezni lehet 
Báthori István utca 18. alatt Megtekint­

hető a hajóhíd fölött való bódénál.

Egy két szobás ház eladó Zsinór utca 52. 
szám alatt. 2 — 1

A szántói dűlőben 14 hold föld cserepes 
tanyával, gyümölcsössel, mentettrétben 

15 hold föld cserepes tanyával eladó. Érdek­
lődni lehet dr. Ság Lajos ügyvéd irodájában.

53 hold príma föld
herbe kiadó.
Értekezni lehet 1925. évi 
augusztus 15-én, Nagybol- 
2vi dogasszony napján 

Kossuth utca 39. szám.

Csongrád r, t. város polgármesterétől, 
ad 1694/1925, szám.

Hirdetmény.
Csongrád r. t. város tulajdonát képező 

ezidő szerint Halász Szabó Dániel által ha­
szonbérelt 179 katasztrális hold területű, 
úgynevezett „Gyevi“ tanya 1925 évi október 
hó 1-től számított hat évre, 1925 évi augusz­
tus hó 18 án délelőtt 9 órakor a városi gaz­
dasági tanácsnok hivatalos helyiségében meg­
tartandó árverésen haszonbérbe fag adatni. 
Az árverési és haszonbérleti feltételek meg­
tudhatók a városi gazdasági ügyosztályban a 
hivatalos órák alatt.

Csongrád, 1925 augusztus 27.
Dr. Tóth 

polgármester.

Bútorozott szoba külön bejárattal kiadó. 
Jókai u. 32. 2—1

TFT'" ee I ••Kolcson-
zsákokat

minden mennyiségben 
előnyös feltételekkel adunk

Agrár rt
Kossuth u. 39.

Használt bőrfedeles hintó eladó. Megtekint­
hető az Erzsébet szállodánál. x

Egy hold erzséoeti szőlő eladó. Értekezni 
Fövenyi utca 17. sz.

Értesítem a n. é. közönséget, kogy üzle­
temet Andrássy u. 8. szám alá (saját ház) 
helyeztem át, de előbbi, Szentesi körúton lévő 
üzletem mint fióküzlet szintén birtokomban 
marad. A közönség szives pártfogását kéri :

Makó Dezső
4—3 csizmadiamester.



ti. oldal rcnvnoAni i tig Ar.
- augusztus 9.

Mielőtt takaréktíízhelyet vásárolna, "ZEPHIR!
tekintse meg a Leopold-féle takaréktűzhelyet, amely Magyar-

I 1

országon a legelismertebb ás kiállításon is 
kitüntetést nyert. Felelősség és kedvező fizetési fel­
tételek mellett kapható raktáromon, Kossuth Ferenc utca
54. és saját üzletemben, Vásár utca I. Azonkívül raktáron 
tartom a Héber-féle szabadalmazott szén, koksz és fafütéses
ZEPHIR folytonégö kályhát, amellyel naponta 8 kg fával 
a leghidegebb időben is 20 Celzius a szoba hőmérséklete.
Kályhajavitásokat és samotozasokat szakszerűen készít s 
szives párt- I J C lakatos-mester
fogást kér LCU|JUlU O. CSOMÓSAD.

FOLYTONÉGÖ

CSONGRAD VÁROSI

URÁNIA MOZGÓSZINHÁZ
Aug. hó 8 án, szombaton este fél 9 órakor 

és 9-én, vasárnap este fél 9 
órakor bemutatásra kerül:

A montmartrei farkasok
Dráma 8 felvonásban.

Azonkívül:
A falusi kislány Oliwunban

Vígjáték 2 felvonásban

HELYÁRAK: Erkély és fentartott hely 
16.000 K., I. hely (számozottan) 12.000 K., 

II. hely 8000 K., III. hely 5000 K.

Nyomatott a Szilber-nyomda vállalatban.

□c
GAZDASÁGI EPÜLETEK, GYÁRAK 
MALMOK BEFEDÉSÉRE ÉS RÉüí 
ZSINOELYTETÖK ÁTFEDÉSÉRE A 

LEGALKALMASABB
Kapható:

C5CH PÁL
vas és füszerkereskedésében.
76>áarU JüörUmejs,,

a -v ' éCíaipg-r- fUlán)iütQt;rú

Vendéglősöknél borban jól bevezetett vidéki 
üzletszerzőket keresünk. Ajánlatokat • 

Vimeola Budapest, Üllői ut 30

Értesítés.
Van szerencsém tisztelettel értesí­

teni, hogy a Szivák Imre-tér 10. szám 
alatt (a postával szemben) lévő üzlete­
met, Kossuth-tér 8. szám alá, a volt 
Csató és Ránfi-féle üzletbe helyeztem 
át és Csató Sándor úrral társulva ezentúl

Lőwy és Csató
néven vezetjük.

Tisztelettel kerem továbbra is az 
eddig velem szemben tanúsított jóin­
dulata támogatását. Minden törekvésem 
oda fog irányulni, hogy nagyrabecsült 
vevőim bizalmát a jövőben még foko­
zottabb mértékben kiérdemeljem Kiváló 
tisztelettel
4-1 Lőwy DEZSŐ.

Hirdetések kizárólag a kiadóhi­
vatalban (Úri u. 16.) vétetnek fel.

jrima akác és virágméz 1 kg 32,000 K. 
Justin méhészete, Zöldkert utca 1. 20-5

Négy házrész

bukrosi kaszáló
egész évi

termése eladó.
Bővebb felvilágosítás a 

Szilber könyvkereskedésben 
kapható.

A Csongrádi

Borkiviteli Társaság
Hosszu-utca 38. szám

alatti pincéjében (Báró-haz) a legkivá­
lóbb minőségű csongrádi siller és ura­
dalmi fehér fajborok kaphatók a leg­
olcsóbb árakon. Árusítás 50 literen felül. 

Viszontelárusitóknak

m

nagy árkedvezmény

Hirdetmény,
Felhívom mindazokat, akik az 1925 év 

második félévére borfogyasztásra, illetve a 
szüretre kiegyezni szándékoznak, régi adó­
ívükkel együtt a javadalmi hivatalban szemé- 
lyesen jelenjenek meg, ahol a kiegvezésre további felvilágosítást kapnak. 8J 6

Az 1925. év második félévére kiegyezni 
csak julius 1-től augusztus 15-ig lehet az 
azutan jelentkezők Ggyelembe nem vételnek 
és borkészletük tétclc-nkiuLi kezelés a/a Kerül.

,, Figyelmeztetem a kiegyezni szándéko
5°!L hugusztus 15-é'g mindenki a 

sajat érdekében személyesen jelenjen meg a
javadalm/ hivatalban, mert a későbbi mulasz­
tást szigorú eljárás fogja követni.

Csongrád, 1925. évi julius 4.
Dr. Tóth 

polgármester

„H A N 6 Y A‘‘ Szövetkezet

gabonanemüeket 
a legmagasabb 
napi áron vesz,

II

mindenféle mezőgazda- 
sági gépeket a 

i legolcsóbb árban ad.

Arany,

Vés lakást, 2 szobásat keresek magas 
:,t4z bérért, augusztus közepére. A háziaazda 
iskolába járó gyermekét felügyeletre és tani- 
tásra elvállalom, A lakás rendbehozását ki-

Cim : D°“ '•

rek,
ezüst evőszerek, schaffhauseni
Omega, Doxa, svájci zsebórákat

Ta»l6,naV8,y ,jÓ házbó1 val6 Bit füszer- 
í üzletembe felveszek, Steib Gyula And- 

rássy Gyula utca-6. J ’ Ana

Eladó ház. Jegenye utca 46. sz. háznak 
egyharmad része eladó és el is foglalható 

ugyanott egy jó hegedű is van eladó, 5xí

hitelképes vevőknek
Alul vir y WJ

fizetésre

HORDÓK,
1 rendu hasított tölgydongákból készült uj 
s használt transzporthordók, kis és nagy 

mennyiségben is kaphatók Lendáczky Sándor 
kadarmesternéi. Szegeden, Maros utca 42. sz 
(Sohazzal szemben) Telefon 12-87. 4V]

is szállítok.
UTAZÓM személyesen oda viszi 

Önnek a rendelt árut.
az Arak olcsók. 

Fischer Testvérek ékszerészek
Szeged, Kárász-utca 10.

__ in -tv, /■10—10 Telefon: 10—65.


